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1.1.WARUNKI PRZEBUDOWY 
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1.2. ZAKRES RZECZOWY 

 

  Wymiana słupów energetycznych niskiego napięcia     -   5 kpl 

  Przebudowa sieci energetycznej nN typu AsXSn 4x70 mm2                          -  238 m 

  Przebudowa sieci energetycznej nN typu AsXSn 2x25 mm2                          -  198 m 

  Przebudowa przyłącza kablowego nN typu NA2XY-J 4x35 mm2    -      5 m 

  Wymiana przyłączy napowietrznych niskiego napięcia                                          -    3 kpl 
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1.3. ZAŚWIADCZENIE O NADANIU UPRAWNIEŃ 
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1.4.   OŚWIADCZENIE PROJEKTANTA 

  

  Oświadczam, że projekt wykonawczy pn. „Przebudowa sieci energetycznej 

kolidującej z rozbudową drogi  wojewódzkiej klasy „G” nr 957 odc. Czarny Dunajec – 

Ludźmierz w km OR150 – 0+074,00 – 0+741,40 - budowa chodnika w miejscowości Czarny 

Dunajec, którego Inwestorem jest Wójt Gminy Czarny Dunajec, ul. Piłsudskiego 3, 34-470 Czarny 

Dunajec został sporządzony zgodnie z umową, z wymaganiami ustaw i obowiązującymi w tym 

zakresie przepisami i normami, standardami obowiązującymi w TD oraz zasadami wiedzy 

technicznej. 

 

 

 

Projektant: mgr inż. Marek Fałta 
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1.5. OPIS TECHNICZNY 

1.5.1. Wstęp 
 

  Niniejsze opracowanie stanowi projekt techniczny przebudowy sieci                       

elektroenergetycznej niskiego napięcia kolidującej z rozbudową drogi  wojewódzkiej klasy „G” 

nr 957 odc. Czarny Dunajec – Ludźmierz w km OR150 – 0+074,00 – 0+741,40 - budowa 

chodnika w miejscowości Czarny Dunajec. 

 

1.5.2. Przebudowa sieci energetycznej napowietrznej niskiego napięcia 

 

  Zgodnie z warunkami technicznymi usunięcia kolizji sieci elektroenergetycznej nr 

TD/OKR/OME/K/WT/ST/509/2022 z dnia 25.05.2022 r. projektuje się przebudowę sieci 

napowietrznej niskiego napięcia kolidującej z budową chodnika w miejscowości Czarny 

Dunajec wzdłuż drogi  wojewódzkiej klasy „G” nr 957 odc. Czarny Dunajec – Ludźmierz. 

       Projektuje się przebudowę sieci napowietrznej niskiego napięcia od słupa nr KRT451891 do                 

       słupa nr  KRT 234540. 

  Istniejący przewód sieci napowietrznej izolowanej typu AsXSn 4x70 mm2 relacji słup 

nr KRT 451891 – słup nr KRT 234521 oraz przewód nieizolowany typu 4xAl35 mm2 +1xAl35 

mm2 relacji słup nr KRT 234521 – słup nr KRT 234540 należy zdemontować z przeznaczeniem 

na złom.  

Przyłącza napowietrzne izolowane do budynków nr 27, budynku gospodarczego, 

budynku wagi  należy zdemontować z przeznaczeniem na złom. Przyłącz napowietrzy 

izolowany do budynku nr 31 należy zdemontować z przeznaczeniem do ponownego montażu. 

Przyłącz kablowy ze słupa nr KRT234521 do budynku nr 30 należy zdemontować. 

Istniejące słupy energetyczne nr KRT234521, KRT 234544, KRT 234543, KRT 

234542, KRT 234541 żelbetowe znajdujące się obecnie w miejscu projektowanego chodnika 

należy zdemontować. Oprawy oświetleniowe ze słupów nr KRT234521, KRT 234544, KRT 

234542, KRT 234541 należy zdemontować z przeznaczeniem do ponownego montażu.  

    Projektuje się montaż słupa rozgałęźno-narożno-krańcowego typu RNK 10,5/13,5 E nr 

KRT 234521, słupa narożnego N 10,5/10 E nr KRT 234544, słupa narożnego N 10,5/12 E nr 

KRT 234541, słupów przelotowych P 10,5/4,3 nr KRT 234543, KRT 234542 poza 

projektowaną kolizją. Na projektowanych słupach od słupa nr KRT 451891 do słupa nr KRT 

234540 zamontować przewód izolowany typu AsXSn 4x70 mm2. Od słupa nr KRT234521 do 

słupa nr KRT 234540 zamontować przewód oświetleniowy AsXSn 2x25 mm2 . Na słupie nr 

KRT234521 zamontować istniejące przewody sieci nieizolowanej typu 4xAl35 mm2 +1xAl35 
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mm2  oraz odgromniki SE 30.166 L, wykonać uziemienie słupa. Wartość uziemienia nie może 

przekroczyć 10 Ω. Zdemontowane oprawy oświetleniowe zamontować na nowych słupach. 

Ze słupa nr KRT 234543 wykonać przyłącza napowietrzne do budynku nr 27 i budynku 

gospodarczego przewodem typu AsXSn 4x16 mm2. Ze słupa nr KRT 234541 wykonać przyłącz 

napowietrzny do budynku wagi przewodem typu AsXSn 2x16 mm2. Na słupie nr KRT 234542 

zamontować istniejący przyłącz do budynku nr 31. 

  Ze słupa nr KRT 234521 wykonać przyłącz kablowy kablem typu NA2XY-J 4x35 

mm2 do złącza kablowego nr ZK KRT 236858. Projektowany kabel zmufować z istniejącym 

kablem typu YAKY 4x35 mm2 za pomocą mufy kablowej typu SMOE 81546. 
    Kabel układać zgodnie z normą N SEP-E-004. Na dnie wykopu (przed ułożeniem 

kabla i wykonaniem podsypki piaskowej dla wykonania uziemienia słupa) należy ułożyć 

bednarkę ocynkowaną FeZn 30x4 i zasypać 10 cm warstwą rodzimego gruntu. Kabel ułożyć  w  

ziemi  na  głębokości  70 cm  na  10 cm  podsypce piaskowej, linią  falistą  z  zapasem, w  

stosunku  do  długości  wykopu,  wystarczającym  do  skompensowania  ewentualnych przesunięć  

gruntu. Na  całej  trasie  kabla  w  odstępach  co  10 m, założyć  oznaczniki  kablowe  zawierające: 

typ, przekrój i relację kabla, wykonawcę robót  oraz  rok budowy (montażu). Następnie  kabel  

zasypać  10 cm  warstwą  piasku, ok. 20 cm  warstwą  rodzimego  gruntu, ułożyć na  całej  

długości  folię  kablową  koloru  niebieskiego, a  pozostałą  część  rowu  zasypać  rodzimym  

gruntem  zagęszczając  warstwowo.  Nadmiar  ziemi  wywieźć. Przy słupie pozostawić „zapasy 

kablowe” o długości 3m, ułożone w ziemi w postaci półpętli.  

 Trasa linii kablowej ułożonej w ziemi na całej jej długości powinna być oznaczona 

znacznikami elektromagnetycznymi pasywnymi lub inteligentnymi (EMS) działającymi w 

częstotliwości 134 kHz, układanymi nad taśmą ochronną w odstępach nie większych niż 100 m. 

Ponadto znaczniki należy umieszczać w miejscach skrzyżowań, zbliżeń oraz zmiany kierunku 

ułożenia kabla (na załomach). Na słupie kabel układać w rurach osłonowych odpornych na 

promieniowanie UV typu BE 75 do wysokości 3m. 

Sieć energetyczna zasilana jest ze stacji transformatorowej nr KRT 6979 CZARNY 

DUNAJEC 15. 

   Szczegóły pokazano na schematach. 

 
 

1.5.3. Ochrona przed porażeniem prądem elektrycznym  
 
 

 Strona SN 15kV:   UZIEMIENIE 
UKŁAD SIECIOWY: 
IZOLOWANY PUNKT GWIAZDOWY 
 

 Strona nn:    SAMOCZYNNE WYŁĄCZENIE ZASILANIA 
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     UKŁAD SIECIOWY:  zasilanie TN-C 
  odbiór TN-C-S 

W związku z powyższym wszystkie metalowe części urządzeń elektrycznych  

niebędących pod napięciem należy metalicznie połączyć z przewodem ochronnym PE 

a ten uziemić. Ochronę wykonać zgodnie z normą N-SEP-E-001. 

 
 
 
      1.5.4  OBLICZENIA TECHNICZNE  

 
   
  1.5.4.1  OBLICZENIA STATYCZNE WYTRZYMAŁOŚCI SŁUPÓW 

 

 Pdop – dopuszczalne obciążenie słupa       

  Pob   – rzeczywiste obciążenie słupa 

  Np   – naciąg przewodu 

  Ps    – obciążenie wiatrem słupa  

  Po    – obciążenie wiatrem oprawy 

  Pp    – obciążenie wiatrem przewodów 

  Nr   –  naciąg przewodów przyłączy  

 
 

  
 
 Istniejący słup nr KRT 451891 K 10,5/10 E 
N 10,5/10E 

 
Pdop = 1000 [daN] 

Pdop ≥ Pob 

 
22

zuob PPP 
 

Pu = Npo + Po + Nr 

Pz = Ps + Po + Nr 

Pu = 560 [daN] 

Pz = 60  [daN] 

Pobo = 563,21 [daN] 

 

Pdop ≥ Pob - warunek jest spełniony 
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 Słup nr KRT 234521 RNK 10,5/13,5 E 
N 10,5/10E 

 
Pdopg = 1290 [daN] 

 
Pdopo = 1350 [daN] 

 
Pdopg ≥ Pobg, Pdopo ≥ Pobo 

 

 

Pobg = 2*Np *cos(α/2)+ Po + Nr 

Pobg = 2*(560+213) *cos 68,8 +27 = 951,56 [daN] 

 

Pobg = 2*(560+213) *0,36 +27 = 583,56 [daN] 

Pobg = 583,56 [daN] 

𝑃௢௕௢ = ට𝑃௨
ଶ + 𝑃௭

ଶ

 

Pu = Npo + Po + Nr 

Pz = Ps + Po + Nr 

 

Pu = 5x244 + 27 [daN] 

Pu = 1247 [daN] 

 

Pz = Ps + Po + Nr 

Pz = 60+ 27 [daN] 

Pz = 87 [daN] 

𝑃௢௕௢ = ඥ1247ଶ + 87ଶ
 

𝑃௢௕௢ = 1253,12 [daN] 

 

Pdopg ≥ Pobg, Pdopo ≥ Pobo - warunek jest spełniony 
 
Dobrano ustój typu UP 4 wg. katalogów Energolinia w Poznaniu 

 
 
 Słup nr KRT 234544 N 10,5/10 E 
N 10,5/10E 

 
Pdop = 940 [daN] 

Pdop ≥ Pob 

 

Pobg = 2*Np *cos(α/2)+ Po + Nr 

Pobg = 2*(560+213) *cos 54,68 +27 = 1546 *0,58+27 [daN] 
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Pobg = 923,68 [daN] 

 

Pdop ≥ Pob - warunek jest spełniony 

Dobrano ustój typu UP 3 wg. katalogów Energolinia w Poznaniu 

 
 
 
 Słup nr KRT 234543 P 10,5/4,3E 

 
 
Pdop = 380 [daN] 

Pdop ≥ Pob 

 

Pu = Pp + Po + Pr 

Pob = (1,49+0,85)*43 + 40 [daN] 

Pob = 140,62 [daN] 

 

Pdop ≥ Pob - warunek jest spełniony 
Dobrano ustój typu UB 1 wg. katalogów Energolinia w Poznaniu 
 

 
 
 Słup nr KRT 234542 P 10,5/4,3E 

 
 
Pdop = 380 [daN] 

Pdop ≥ Pob 

 

Pu = Pp + Po + Pr 

Pob = (1,49+0,85)*39 + 27 + 20 [daN] 

Pob = 138,26 [daN] 

 

Pdop ≥ Pob - warunek jest spełniony 
Dobrano ustój typu UB 1 wg. katalogów Energolinia w Poznaniu 

 
 
 Słup nr KRT 234541 N 10,5/12 E 
N 10,5/10E 

 
Pdop = 1140 [daN] 

Pdop ≥ Pob 

 

Pobg = 2*Np *cos(α/2)+ Po + Nr 

Pobg = 2*(560+213) *cos 79,30 +27+ 100 = 1546 *0,58+27+100 [daN] 

Pobg = 1 023,68 [daN] 
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Pdop ≥ Pob - warunek jest spełniony 

Dobrano ustój typu UP 3 wg. katalogów Energolinia w Poznaniu 

 
 
 Istniejący słup nr KRT 234540 K ŻN 12 
N 10,5/10E 

 
Fx = 1 472 [daN] 
Fy = 222 [daN] 

 

Fx ≥  Fn + Fpx  

Fy ≥  Fpy + Fwsy + Fl 

 

Fx = 560+213 +50 = 823 [daN] 

Fy = 100+60 = 160 [daN] 

 

Fx ≥ Fxobl , Fy ≥ Fyobl - warunek jest spełniony 

 
 

 
1.5.4. 1  OBLICZENIE UZIEMIENIA 
 
 
          Obliczenie uziemienia słupa nN nr KRT 234521 
 
 

Należy wykonać uziemienie słupa pionowymi prętami uziemiającymi Φ18 
i bednarką ocynkowaną FeZn 40x5 do uzyskania rezystancji uziemienia przynajmniej 10Ω. 

   

Obliczenie oporności uziomu poziomego 
  

              𝑅ு = 2 ·
𝜌

𝐿
= 2 ·

200

30
= 13,3  

 
 
gdzie: 𝜌 = 200 m − rezystywność gruntu 

 𝐿 = 30 m − długość bednarki 
 
 
 
 
 

Obliczenie uziomu pionowego 
 

              𝑅௏ = 0,9 ·
𝜌

𝑙
= 0,9 ·

200

3
= 60,0  

gdzie: 𝑙 = 3 m − długość pręta 
 

 

Obliczenie rezystancji wypadkowej (bednarki i szpilek): 
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𝑅௪ =
𝑅௏ · 𝑅ு

𝑅௏ · 
ଶ

+ 𝑛 · 𝑅ு · 
ଵ

=
60 · 13,3

60 · 0,85 + 3 · 13,3 · 0,8
= 9,62  

 
 

 
gdzie: 

ଵ
= 0,8 -współczynnik wykorzystania pręta  

                           
ଶ

= 0,85 − współczynnik wykorzystania bednarki 
                   n = 3 − ilość prętów 
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1.5.5. ZESTAWIENIA MATERIAŁÓW  

 

1.5.5.1  LINIA NAPOWIETRZNA NISKIEGO NAPIĘCIA 

Lp. NAZWA MATERIAŁU JEDNOSTKA ILOŚĆ 

1.  Żerdź strunobetonowa 10,5/4,3  kpl 2 

2.  Żerdź strunobetonowa 10,5/10 kpl 1 

3.  Żerdź strunobetonowa 10,5/12  kpl 1 

4.  Żerdź strunobetonowa 10,5/13,5  kpl 1 

5.  Płyta stopowa szt 5 

6.  Płyta ustojowa U-85 z objemką OU kpl 4 

7.  Płyta ustojowa U-130 z objemką OU kpl 2 

8.  Hak wieszakowy SOT 39 szt 7 

9.  Hak wieszakowy SOT 29 szt 6 

10. Poprzecznik krańcowy PK-1 szt 1 

11. Konstrukcja Km-1 szt 5 

12. Izolator S80 szt 5 

13. Przewód AsXSn 2x25 mm2  m 198 

14. Przewód AsXSn 4x70 mm2 m 238 

15. Przewód AsXSn 4x16 mm2 m 62 

16. Przewód AsXSn 2x16 mm2 m 32 

17. Uchwyt odciągowy SO 80 szt 7 

18. Uchwyt odciągowy SO 118.1202 szt 2 

19. Uchwyt przelotowy SO 130 szt 2 

20. Uchwyt przelotowy SO 136 szt 3 

21. Zacisk odgałęźny SL szt 25 

22. Odgromnik w osłonie izolacyjnej SE 36.166 szt 4 

23. Bednarka ocynkowana FeZn 40x5 m 30 

24. Uziom prętowy 18 typu GALMAR długość 3m kpl 3 

25. Wazelina techniczna kg wg  potrzeb 
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1.5.5.2 PRZYŁĄCZ KABLOWY NISKIEGO NAPIĘCIA 

Lp. NAZWA MATERIAŁU JEDNOSTKA ILOŚĆ 

26. Kabel  NA2XY-J 4x35 mm2  m 20 

27. Folia niebieska m 5 

28. Piasek m3 0,4 

29. Oznaczniki kablowe  szt 2 

30. Rura Arot BE 75 m 3 

31. Uchwyt dystansowy szt 6 

32. Czteropalczatka szt 1 

33. Mufa SMOE 81546 szt 1 

34. Taśma „denzo” kg wg potrzeb 

35. Wazelina techniczna kg wg potrzeb 
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1.6. WYKAZ DEMONTAŻOWY 

 
 Demontaż przyłącza kablowego nN typu YAKY 4x35 mm²               -   3 m 

 Demontaż napowietrznej sieci energetycznej nN  typu 1x AL35 mm2  -  198 m 

 Demontaż napowietrznej sieci energetycznej nN  typu 4x AL35 mm2  -  238 m 

 Demontaż przyłączy napowietrznych nN        -  3 kpl 

 Demontaż stanowisk słupowych nN                                               -  5 szt 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


